

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA EPOCA.—AÑO VII. (NÚMERO 2.248)

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

DOMINGO 14 NOVIEMBRE DEL AÑO 1920

Mirando al puerto

Una medida absurda.—Espectáculo que debe evitarse a toda costa

Cuando el diablo nada tiene que hacer—dice un antiguo refrán—con el rabo mata moscas. Nuestros gobernantes, no es que los creamos sanguinarios, pero muchas veces se asombran al diablo en lo de no tener nada que hacer y en matar moscas o lo que es lo mismo en acuñar una sobre otra un sinúmero de disposiciones que ninguna finalidad tienen ni a nada práctico conducen.

La cuestión estriba en aparentar como que se labora mucho y luego no hacer nada.

Entre las muchas disposiciones de esta naturaleza que podríamos citar figura un que verdad raramente mueve a risa. La absoluta prohibición del desembarco de todo extranjero que venga embarcado como pasajero en buques de naciones también extranjeras.

Incomprendible es para todos semejante prohibición. La sola y única explicación que puede tener es que el gobierno teme a los que podemos llamar elementos perturbadores que muy bien pudieran ir en esos hermosos transatlánticos que de vez en cuando hacen escala en Almería y demás puertos españoles, pero en verdad que el peligro no lo vemos por parte alguna si se tiene en cuenta la corta estancia de los referidos transatlánticos en aguas españolas.

Como es consiguiente—y esto lo hemos tenido ocasión de comprobar—la prohibición de desembarco provoca las naturales protestas entre los extranjeros, que después de varios días de navegación tienen que permanecer encerrados sin lo grar sus ansias de pisar tierra firme porque no se les permite bajar ningún día.

Las consecuencias de tal prohibición la sufren los comerciantes e industriales de la población. Antes cuando llegaba un transatlántico se notaba en la capital, por el movimiento de carreteras y la animación que presentaba el Mercado y los comercios invadidos por los extranjeros, que desembarcaban a hacer sus compras y pasear por la población.

Hey se priva a la capital de estos beneficios y se irrgan las consiguientes molestias a los pasajeros extranjeros, que llevan un desagradable recuerdo de su paso por España.

Nuestros gobernantes con su miedo al bolchevismo, adoptan precauciones que pasan de los límites de lo absurdo y de lo tolerable, como es la que referida queda.

...

Ya que hablamos de uno de los aspectos que hoy presenta nuestro puerto, no queremos pasar en silencio otro espectáculo verdaderamente vergonzoso que venimos presenciando con demasiada frecuencia.

Cuando algún trasatlántico de los que vienen a tomar carga y a embarcar emigrantes, atrae al muelle, acude una legión de mendigos que si pasan el día pidiendo limosna a la gente que viene embarcada.

La impresión que los ex raneros reciben de nuestra capital no puede ser más deplorable.

Para ellos que encerrados en la nave no ven nada más que pordioseros, Almería es una ciudad miseria, poblada de mendigos. Todo el espacio del atraque ocupado por el buque de pasaje es un cordón interminable de mendigos y allí no se oye nada más que la medigante frase de: «Señorito una limosna».

Lo mas triste del caso es que mientras esto ocurre, suele haber en el muelle algunos agentes de la autoridad, que nada hacen por cortar un espectáculo tan poco edificante para el buen nombre de una ciudad.

Ya que a los pasajeros extranjeros se les irrga las molestias de la prohibición de desembarcar, eviten ese cuadro doloroso que denigra a Almería.

Si no va a ser cosa de creer que en esta tierra las autoridades no sirven absolutamente para nada.

OPOSICIONES A CORREOS

PRIMA CONVOCATORIA

Informes

SEÑORES ARRIETA

Oficinas de Correos

La enseñanza en España

Instituciones complementarias de la escuela.—Las cantinas Escolares.—Caja de Ahorros y Mutualidades.—Fiestas del Árbol.—Labor del maestro en la escuela.

Se señalaba en el artículo anterior la influencia de las Asociaciones postescolares en la vida social; influencia que es menester que sea bien encuadrada para que sus efectos no sean contraproducentes.

Hasta ahora no ha tratado de ninguna parte relacionada con la enseñanza sin que al hacerlo haya señalado el punto de contacto entre ella y las esferas gubernamentales.

Quiero decir con esto que para que la educación y la instrucción dadas en la escuela produzcan buenos frutos, es de todo punto necesaria la existencia del Patronato, y que éste sea atendido solicitamente por los gobernantes; esto es, que se legisle en este sentido, que se faciliten locales y, en general, medios para su buen éxito y feliz desenvolvimiento.

Es doloroso observar que, en lo referente a instituciones complementarias de la escuela, no se ha legislado ni se ha instituido absolutamente nada. Si existen las Asociaciones postescolares, es porque algunas instituciones religiosas las han importado en España, y si existen las cantinas escolares, es por la filantropía unas veces y la caridad otras de muchas damas que, guiadas por nobles impulsos, se dedican a proteger al niño desvalido, al hijo del obrero, de ese obrero a quien se enseña a odiar al burgués.

No penséis, queridos lectores, que la Cantina Escolar es una institución secundaria; no; es, como cada una y como todas ellas, de absoluta necesidad.

Generalmente el niño pobre acude a la escuela en un estado tan lamentable de cuerpo y de alma, que es de todo punto imposible que pueda sacar fruto provechoso de la asistencia a clase. En estas condiciones, la Cantina Escolar le reanima. Y, sin embargo, estos beneficios tan claros, tan manifiestos, no han debido ser vistos todavía por nuestros gobernantes, puesto que no se han ocupado de fomentar esta institución, cosa que nunca podría ser considerada como un despilfarro, y sí como un beneficio indiscutible para la cultura general de nuestro pueblo.

Existen otras obras que coadyuwan eficazmente a la labor escolar, tales como las Cajas de Ahorro, Mutualidades y otras que, en general, han sido bastante propagadas por los mismos maestros; instituciones que no describo porque ya son del dominio público, y porque no es ocasión de ensalzar lo constituido sino lo que no existe y se ha de constituir.

La Fiesta del Árbol, que algunos pedagogos consideran como institución complementaria de la escuela, pero que es realidad, no es más que un acto escolar, tiene un alto valor moral y material, y es menester, darla toda la publicidad y todo el impulso que se merece, porque estas cosas que parecen minucias son de una trascendencia grande, ya que influyen en el amor a la Agricultura y sus beneficios los estamos recibiendo ya.

En otro momento mas oportuno trataremos de los tribunales para niños, pues el problema de la delincuencia infantil requiere, por su importancia ser tratado extensamente desde el punto de vista jurídico, social y pedagógico.

Ahora vamos a tocar otra cuestión ensencialísima y que contribuye primordialmente a la intensificación de la enseñanza. Esta cuestión es la de los haberes y situación del Magisterio.

Pero, antes de tratar de ella, vamos a colocar al maestro tal y como es, y la misión que en la escuela tiene, porque hoy día los Poderes públicos le tienen abandonado, porque ni las Cortes, ni los Ayuntamientos, ni en general lo que debería representar el sentir de la nación, no piden ni se interesan por él; y si esto ocurre es porque tampoco es muy conocida la ardua, la sublime y espinosa labor que el maestro, obscuramente, sin estruendo, realiza en su escuela.

No creáis, queridos lectores, que el maestro se ha de limitar en su escuela a enseñar Gramática, Geografía, Aritmética, Historia, etc., porque su deber le compete a educar también, y los procedimientos no pueden ser colectivos, cosa que le obliga a estudiar los sentimientos e inclinaciones del niño. Este estudio, de por si, ya nos dice la intensa y abrumadora tarea que sobrelleva el maestro.

Su misión, verdaderamente paternal, le lleva a un trabajo que se hace tanto más amargo y penoso cuanto mayor es el desamparo en que se le dejá; y, como es natural, este desamparo le desalienta y atenúa su fructífera labor redundando en la desidia nacional en perjuicio de la misma nación.

Hoy día se dice que el maestro está bien retribuido; pero esto es una burda patraña propalada por quienes ni conocen el Magisterio, ni jamás se han ocupado de asunto alguno relacionado con la enseñanza. Lo único cierto y positivo es que el Magisterio ha sufrido un exiguo aumento en los sueldos y al mismo tiempo la vida ha sufrido un alza tan considerable en su costo que ha producido un desnivel mayor entre el maestro y la sociedad en general.

De tan importante punto me ocuparé en el próximo artículo, pues atención de espacio me obligan a suspender éste.

A. Rodríguez Pascual

Joaquín dispara contra un anciano

Encontrándose en el cortijo denominado Boquera Alta, del término de Sorbas, el anciano Miguel Castaño Cano, de 64 años de edad, se le aproximó un individuo llamado Joaquín Domingo García, con quien tenía resentimientos antiguos y le hizo un disparo con una escopeta.

Afortunadamente el anciano resultó ileso de la agresión.

El hecho fué denunciado a la guardia civil, que procedió a la detención de Joaquín Domingo, poniéndolo a disposición del Juzgado de Sorbas.

Comisión provincial

A las 11 de la mañana celebró sesión ayer de nuevo la Comisión provincial.

Presidió el señor Leo Hernández y asistieron los señores Hernández Cerrá y Lozano.

Leído y aprobado el acta de la sesión anterior se adoptaron los siguientes acuerdos:

Pasó un recuso de la sociedad «La Veloz» contra la modificación introducida en el Reglamento de Carruajes por el Ayuntamiento de esta capital, a ponencia del vic presidente.

Leído a la del señor Hernández Cerrá el recurso sobre transmiso-

de energía eléctrica de la Venta del Olivo a Dalias.

Quedaron enterados de una resolución del ministerio de Fomento decretando la creación de una estación intermedia entre Abla y Doña María, en la línea férrea de Linares a Almería.

Pasó a ponencia del señor Lozano un expediente relativo a la revisión de precio de las obras del camino vecinal de Alconar.

Idem a la del señor Lao los expedientes relacionados con las minas «La Indispensable» y otras de los términos de Serón y Bacares.

Idem a informe del señor Lezano el recurso de alzada interpuesto por el ex-director de la banda municipal Zosimo Santamaría contra acuerdo del Ayuntamiento por el que fué separado de su cargo.

Varias ruegas

El señor Hernández Cerrá regó a los niños del Hospicio, que van vestidos con sacos, se les compra ropa y calzado para que case tan lamentable espectáculo, intercediendo que se librarán las cantidades que sean necesarias.

Rogó el mismo diputado que el arquitecto girara una visita a la sala de militares para que se lleven a efecto las reparaciones que sean necesarias.

Igualmente pidió que se interesara del presidente el pago de la con signación que deben percibir las hermanas de la Caridad.

Por último propuso que se declarara la vacante de auxiliar de la estufa de desinfección del Hospital, anunciarlo concurso para proveer un cargo similar con obligación de vivir interno en el expresado establecimiento y cuidar de los hospitales.

Todas las peticiones del señor Hernández fueron tomadas en cuenta. Seguidamente se levantó la sesión.

Notas de Sociedad

En el tren correo regresará mañana de la Corte el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Antonio Iribarne y el concejal de este Ayuntamiento D. Manuel Martínez García.

Ha llegado de Turón (Granada) el Notario don Antonio Martínez Rodríguez.

De Alicante ha venido el Procurador de los Tribunales don Angel Herrero.

Ayer regresó a Almería el abogado don Antonio Cadenas.

Llegó de Orija el Kecauador de Contribuciones don Cipriano Cruz Galera.

De Puenteara (Coruña) ha regresado a esta, para pasar entre nosotros una temporada, nuestro paisano el teniente del benemérito cuerpo de la Guardia Civil don Joaquín Cassinello López.

Sea bien venido.

Multas y decomisos

— Por la Inspección de Abastos han sido multados los industriales que a continuación se detallan, por las faltas que se describen:

Miguel Gutiérrez, por falta de peso en el pescado en 2 pesetas.

El mismo vendedor y por igual causa en 2 pesetas.

Se han decomisado 4 kilos de pan que fueron repartido a los pobres.

DEL MUNICIPIO

La sesión del Lunes

Orden del día para la sesión que mañana Lunes celebrará el Excmo. Ayuntamiento.

Oficio del Director de la Banda de música, proponiendo para una plaza de músico de tercera clase a Francisco Merelo Yeste.

Informe de la Comisión de Cementerios en una factura de don Augusto A. Kivas por servicios funerarios prestados al Ayuntamiento.

Idem de la Comisión de Ornato acerca de las obras que se realizan en la casa núm. 1 de la Plaza de Careaga.

Acta de recepción definitiva de las obras del Botiquín de Urgencia.

Informe de la Comisión de Ornato sobre obras de decorado en el Porche del Herrador.

Idem de idem en instancia de don Antonio García Martos, solicitando licencia para realizar obras en la casa núm. 1 de la Plaza de Careaga.

Idem de idem sobre reconstrucción de la casa núm. 6 de la calle de Arráz.

Factura de 240 pesetas por impresión y tirada del «Boletín de Estadística Municipal» de Junio, Julio y Agosto últimos.

Reunión de comisiones

En el Ayuntamiento ayer mañana se reunieron la Comisión de Festejos, despachando varios asuntos de trámite.

También se reunió la de Cementerios, informando varias solicitudes.

El contingente

El alcalde libró ayer a la Diputación otras 4.000 para el pago del contingente provincial.

Cumplimenta

El señor Granados visitó ayer al nuevo Delegado de Hacienda señor Tapia para cumplimentarle.

El calzado bajo de precio en Bilbao y los sombreros en Almeria

Copiamos de A. B. C.

«Se ha iniciado una importante baja en los precios del calzado. Los industriales han colgado en sus establecimientos iluminados carteles anunciando tan fausta nueva.

La baja se debe en Bilbao a la prohibición de exportar dicho artículo y a la competencia establecida por una casa que ha traído 25.000 pares de calzado americano que cende a bajo precio.

Nuevo servicio decenal entre Barcelona y Almería

TIRSO

saldrá de Almería directo para Málaga el dia 2 de Noviembre, estando de vuelta en este puerto el 5 de donde saldrá para Barcelona.

Para fletes e informes: Informaré su consignatario, ALFREDO BODRÉ GUEZ, Gerona, 5.

Cunard Line

PARA MANCHESTER
DIRECTO

El vapor de gran marcha

TYRIA

Estará en puerto a la carga el Lunes 15 del corriente y saldrá el mismo dia para Manchester.

Agente: Antonio Gonzalez Egea.

Compañía Trasmediterránea

VAPORES FRUTEROS

Para New-York

El magnífico y rápido vapor

ESCOLANO de reciente construcción

Lo que dice el Gobernador

El señor Sanz Matamoros nos dijo ayer que había confiado de nuevo con el presidente de la Diputación.

Este confiado en que del 15 al 20 habrá ingresos ha desistido de enviar a la provincia varios agentes recaudadores conforme anunció ayer porque además habrá de occasionar numerosos gastos.

Queda por tanto reducido todo al Gobernador.

El señor Gallego le comunicó también que con las pescetas que existían en caja había completado a algunos empleados la mensualidad de Junio.

Agregó el Gobernador que había autorizado la asamblea que hoy se celebrará en la Casa del Pueblo.

En cuanto a la actitud de ésta con respecto a las colas del aceite atribuyéala a cuestión política. Finalmente dijo que cuando tenga la candidatura ministerial completa por esta provincia nos la facilitaría.

Movimiento de buques

Entrados.

Vapor italiano «Argentina», procedente de Trieste, con carga general y 1107 pasajeros.

Vapor español «Cabo Peñas», de Barcelona, con carga general y 8 pasajeros para este puerto.

Vapor español «Aragón», de Barcelona, con carga general.

Despachados

Vapor italiano «Argentina», para Nueva York, con carga general y 1107 pasajeros.

Vapor español «Cabo Peñas», para Bilbao, con carga general.

Vapor italiano «Manijosa», para Buenos Aires, con carga general.

Movimiento de viajeros

Ayer se registró en nuestra capital el siguiente movimiento de viajeros hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Manuel Ro-

mero de Granada, don Francisco G. Torrente de Murcia, don Angel Herreros y don Antonio Cadena de Alicante.

Hotel Continental.—Don Antonio Martínez Rodríguez de Turón, don Alberto Nuño Avilés de Berja y don José Guzman Díaz de Huelma.

Hotel Victoria.—Don Salvador Callejón y don Antonio Martínez de Dalias.

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el magnífico transatlántico argentino, comenzando seguidamente a cargar bariles.

Salió anoche después de haber estivado en sus bodegas 5.736 barriles y 338 medios de uvas y 100 cajas de almendras para el mercado de New York.

Además tomó el mismo buque con igual destino 5.000 sacas de granatilla.

También entró ayer el va por "Aragón" que cargara para Londres.

Sobre el muelle han quedado solamente unos 12.000 bariles.

Registro civil

Ayer se hicieron en el Registro Civil las siguientes inscripciones.

Nacimientos

José Ureña Felices y Josefina Parraenzuela Capel.

Defunciones

Luis Ventura Sánchez.

Matrimonios

Francisco Sánchez Estrella con María Felices Barón.

REPARTO VECINAL

Recordamos al público que el día 15 del corriente termina el plazo voluntario para el pago del semestre que está puesto al cobro. Pasado este día se cobrará por la vía de apremio. Oficinas calle de Alfareros 14, número 19.

SE DESEA comprar un motor eléctrico de tres caballos de fuerza.

Para informes, José Plaza —Almería.

¡Carreteros!

En la Droguería EL TRIUNFO, Plaza de Nicolás Salmerón 3, se vende la grasa para carros marca DELTA, probada y os convenceréis que es la mejor, porque asegura duración en el engrase, proporciona mayor descenso a las caballerías y gran economía.

Es transparente y no se endurece en el invierno ni se derrite en el verano y preserva el desgaste de los ejes.

Provadla y os convenceréis!

10 céntimos pastilla

VIAS CRIMINIS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata secretas etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en el domicilio, plaza de Mañoz, número 4 contigua a la antigua a la calle de la Reina.

Noticias

Pasajes abusivos

La Benemérita del puerto de Los Molinos ha denunciado ante el Juzgado municipal de Almería a Rafael Guijado García, Diego Ubeda Gui, Enrique Amo García y Simón Aguilera Bonachera por de uso de pastoreo abusivo.

Vacantes

Se encuentra vacante el cargo de secretario del Ayuntamiento de Níjar el cual se proveerá mediante concurso.

Hurto de aceitunas

De una finca propiedad del vecino de Gérgal Juan Ibáñez León, sito en el nrojo de Autago fueron sustraídas las aceitunas

Café de Variedades

Situado en el mejor sitio de Almería.

Chocolates riquísimos y económicos, hasta las doce del día.

Licores y bebidas finas.

Café testado diariamente, el más esquisito y de mayor aceptación por el público.

Conciertos todas las tardes y durante la noche, por el aplaudido cuarteto que dirige el celebrado pianista, señor Sánchez de la Higuera.

EL CANON

Riquísimas Tortas de manteca y chicharrones.

Pan de aceite especialidad de esta casa.

Calie te todas las noches.

Especialidades en pan de lujo.

de un olivo y destrozado el drbol completamente.

Como autor del hecho fue detenido por aquellas autoridades Juan Oraz Ibañez, sobrino del dueño de la finca el cual fue puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

Subasta de una casa

El Juzgado de Primera instancia de esta capital ha publicado un edicto anunciando la tercera subasta de una casa en la calle de Prim número 17.

Recluta detenido

En Fátima ha sido detenido por la Guardia civil el recluta del Regimiento de Infantería de Córdoba José Morales Hernández el cual ha quedado en la carcel a disposición del gobernador militar de esta plaza que lo tiene reclamado.

No hay que fiarse

En la Comisaría de Vigilancia se personó ayer don José Sanchez de la Higuera denunciando a su criada María Urcedo López la cual sustrajo de su domicilio 10 pesetas.

Raterillos detenidos

La policía ha detenido a dos chicos llamados José Romera Gómez y Rafael Marquez Rubio, presunto autores del hurto de ropas y otros efectos a José Forte.

De Minas

Ha sido decretada la admisión de la notificación al registro minero «La Buena Sombra» del término de Aboloduy solicitado por don Lauro Moreno García.

La Banda militar

Ayer de madrugada salió para Guadix la Banda de música del Regimiento de la Coronada para actuar en aquella población durante los festejos que hoy darán comienzo.

Padrón y reparo

Ha quedado expuesto al público en la secretaría del Ayuntamiento de Olula del Río el parque industrial para oir reclamaciones.

En la de Lubrid se halla expuesto al público el repartimiento general para el actual año económico.

La revista anual

El Gobernador civil ha dictado una circular que insertara el Boletín Oficial recordando la obligación que tienen los individuos sujetos a la jurisdicción militar de pasar la revista anual en los meses de Noviembre y Diciembre.

Por el uso daños

Ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de Illar Serrán Sanchez Sanchez, el cual penó en una finca propiedad del vecino de dicha villa don José Andrés Company, causando daños en las plantaciones de almendros.

Almería se despuebla

En el vapor «Formosa», que llegara hoy a nuestro puerto en barcaron 418 emigrantes con destino a Buenos Aires.

Casi todos proceden de Almería y su provincia.

Entre ellos

Carmen Hernández Morales ha denunciado en la Comisaría a una individua conocida por la Ayusa, la cual le mató y amenazó con una navaja.

Una circar

El delegado de Hacienda ha

diciendo una circular dirigida a los Ayuntamientos de la provincia, interesando la pronta remisión de los padrones de industrial.

ZUFRE 99 por 100 pureza

Ya ha llegado el primer caremento que estaban esperando los señores Gabriel González y C. de este comercio, y de la misma calidad que el que vendieron este año.

Como son numerosos los pedidos que tienen de esta calidad de azufre, que tan buenos resultados ha dado a todos los compradores, tienen hecho un nuevo fleteamiento, de vapor que deberá llegar hacia Enero próximo.

Así pues, pueden tener sus clientes la seguridad de que los tendrán bien abastecidos de este artículo.

Accidentes del trabajo

Ayer se recibieron en el Gobierno civil los partidos de los accidentes del trabajo ocurridos a los obreros Francisco Leal Menéndez, Ramón Cortés Cortés, Manuel Martínez Martínez, José Guillermo Velero y José Martínez Loaiva.

HARINAS

Las mejores en Rubias y Candeales

se venden hoy dos vagones de harina Rubia la mejor calidad conocida como pueden ver en los mismos sacos, al precio de 93 pesetas, saco de cien kilos, sobre Estación Almería.

Se venden en unidades de vagón y por partidas menores.

Siguen vendiéndose al mismo precio hasta 4.000 sacos más de esta hermosa harina.

PRECIOS

500 sacos de harina candeal «Flor

Extra a 98'50 pesetas

sobre las Estaciones que deseen: Para detalles, Don Manuel David, Málaga número 9. Junto a don José Belver Medina.—Almería.

RODRIGUEZ BOCI

Varas de adelta superiores para tapado

Consultar especial de matriz de 11 a 1 y de 3 a 5.

Puerta de Purchena, número 6, para

Varas de adelta

superiores para tapado

Informarán José Lucas e Hijos

Granada 43.—ALMERIA.

EL CANON

VIVIR Y VIVIR SIN

EN LOS MIGOS Y LAS

PERSONAS MAYORES

EL JARASE DE

REPUESTOS DE SALUD

Y DULZERAS

LA GATEA BIAPETEN

Y DULZERAS

EN LA VIDA

CON TANTA POCURA

Y TANTO POCO EN

LA VIDA

ESTRATEGIA DE LOS

REPUESTOS DE SALUD

Y DULZERAS

EN LA VIDA

CON TANTA POCURA

Y TANTO POCO EN

LA VIDA

ESTRATEGIA DE LOS

REPUESTOS DE SALUD

Y DULZERAS

EN LA VIDA

CON TANTA POCURA

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid Sr. Sánchez Ortiz.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Confirme estaba anunciado se ha reunido esta tarde en la presidencia el Consejo de ministros.

Terminó el Consejo a las nueve

de la noche.

A la salida se facilitó a la prensa la siguiente referencia de lo tratado:

El presidente dio cuenta de una

instancia del Centro General de Funcionarios, relacionado con creación

de cooperativas.

Pasó a estudio de los ministros

de Hacienda y del Trabajo.

Asimismo se dio cuenta de las

sociones suscitadas por el Fomento

del Trabajo Nacional de Barcelona,

relacionadas con el aumento del

cambio internacional.

Habiendo necesidad de estudiar

el problema arancelario en estas

circunstancias, quedó el asunto so-

bre la mesa.

Que también enterado el Con-

sejo de las exacciones de los Sindi-

catos Vinícolas, con motivo del au-

mento de los derechos arancelarios

establecidos en Francia a los vinos

importados de España.

El Consejo acordó estudiar con

todo detenimiento esta cuestión y

adoptar cuantas medidas sean ne-

cessarias para la defensa de ramo tan

importante de riqueza a fin de que

no prosperen los derechos de im-

portación de dicho artículo.

Pasó a estudio de los ministros

de Fomento y Trabajo, una instan-

cia del Sindicato de obreros numéricos

españoles, exponiendo las aspira-

ciones del Congreso celebrado en

Valladolid.

El ministro de la Gobernación se-

ñor Conde de Bugallal tuvo al

Consejo de un anteproyecto de am-

pliación de las comunicaciones tele-

gráficas y eléctricas por cables y

teléfonos, quedando el asunto a es-

tudio de los ministros de la Gober-

nación y Hacienda.

Se aprobó un decreto del minis-

tero de la guerra, estableciendo re-

glas para proveer los desfiles de

jefes y oficiales de las fuerzas inui-

gues en Marruecos.

El ministro de Fomento señor

Espada dio cuenta de su proyecto

de hacer un nuevo reparto de ace-

te de tasa a todas las provincias en

beneficio de las clases consumidor-

tas.

informó el mismo ministro al

Consejo de los antecedentes nacio-

nales y extranjeros sobre la sindica-

ción profesional.

Se resolverá esta cuestión cuando

se conciba la información de Barce-

lona relativa a la Ley de Asociacio-

nes.

Importación del

Corch y la naran-

ja en Alemania

El Embajador de España en Ale-

mán telegrafía el informe ce-

dido desde Berlín participando

que ha conseguido del gabinete ale-

man que autorice la libre impor-

tación del corch español.

También ha llegado igual confe-

rencia para la naranja para el pri-

mero de Diciembre.

Una concesión

El ministerio de la Guerra ha con-

cedido facultad a doce jóvenes de

Guatemala para que puedan cu-

las enseñanzas de la carrera en las

Academias militares españolas.

Un individuo de la

banda negra herido

de gravedad

Una pareja de la guardia civil en-

cargada de buscar a un individuo

llamado Aquilino Morano, pertene-

ciente a la Banda Negra, lo encon-

tró hoy en el barrio de Cabrero.

La pareja le dió el alta, pero Aqui-

lino se dirigió a la fuga, huyendo ve-

lozmente.

Entonces la Benemérita disparó

sobre el fugitivo, hiriéndole en un

brazo.

Conducido a la casa de Socorro

inmediata fué asistido convenientemente,

calificando de grave la herida

que sufrió.

Nuevo juez de Al-

mería

Se ha firmado hoy un Real De-

creto de Gracia y Justicia nombran-

do Juez de Instrucción de Almería

a don Justinián Llera.

Actualmente desempeña el cargo

de Teniente fiscal de la Audiencia

de Cádiz.

Los alcoholeros

Una comisión de alcoholeros ha

visitado hoy al ministro de Hacienda

señor D. Miguel Pascual, para

pedirle que el aumento del impues-

to de alcoholes no empiece la co-

branza hasta el 14 de Mayo.

El ministro ofreció estudiar el

asunto.

La huelga de los

dependientes

Cumpliendo los acuerdos adop-

tados en las reuniones celebradas

en la Casa del Pueblo hoy reanudan-

ron la huelga los dependientes de

los gremios de sombrerería, y otros

ramos de la ropa.

Se han regresado durante todo el

día muchas coacciones, pues los

huelguistas quisieron evitar a todo

punto que trabajaran los esquirolos

en algunos establecimientos.

Por tal motivo fueron detenidos

varios dependientes huelguistas.

Continúan cerrados muchos co-

merios y almacenes.

Camino del aman-

to

Anoche salieron para Cádiz, don-

de embarcarán con rumbo a Cana-

rias, el ex ministro don Baldomero

Argente y el senador don Miguel

Sotomayor, que van para preparar

las elecciones próximas.

A París

Ha marchado a París el embaj-

ador de Francia señor Conde de

Saint André.

Enfermo

Se encuentra enfermo el ex mi-

nistro de Hacienda Duque de Alba-

doctor del Valle.

Los heridos de

Africa

El Año Común de España en

Marruecos comunica al ministro de

la Guerra el estado de los heridos de

la última operación.

Mujeres notablemente.

Diplomato militar

El diario «Hoy» publica un sueldo

asegurando existir cierto desacuerdo entre los militares por el trato concedido para aumentos y demás a los cuerpos de Seguridad y Seguridad.

Parece que el malentendido obedece a que por virtud del aumento quedan en una situación de desigualdad ciertos jefes y oficiales del ejército en relación con los de los cuerpos señalados.

EN ALMERIA

Desmocaje de alcaldes

Murcia. — Continúa el Gobernador cumpliendo los mandatos del Gobierno y destituyendo alcaldes para colocar a los candidatos ministrables.

Plante sofocado

Lugo. — Hoy ha ocurrido un plante en la cárcel.

Pudo ser sofocado con la intervención de la fuerza armada.

Descarrilamiento

Sanlúcar. — Dicen de Rota que ha descarrilado un tren en aquella estación.

No han ocurrido desgracias.

Agitación entre los obreros

Bilbao. — Continúa la agitación entre los obreros ebanistas.

En la calle de María Arana fueron detenidos dos, por coacciones.

Una huelga

Sevilla. — Los obreros de Bronos han declarado la huelga de 24 horas, por haber admitido los patrones

